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ATA DA DÉCIMA QUINTA (15) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1' SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 18 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA 
DIA 30 DE SETEMBRO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO 
LEGISLATIVO- SAPL E TV CÂMARA. 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, (30/10/2025), às 10:00 horas, 
terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edificio Almir Pereira 
Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix 
Filho, realizou-se a décima quinta (15') Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, 
transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, TV Câmara, registrado também no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS 
GRA ÇAS XA VIER CARVALHO (Gracinha)/RSD; 1" SECRETÁRIO: VEREADOR FR4NKLIN 
WILKER DE CARVALHO E ,SYLVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada 
e registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VICE-
PRESIDENTE, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2" SECRETÁRIO, ENÉAS LIMA 
DIAS/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO 
NUNES/ PSD, LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR 
TERTULIANO/PSD. Achando-se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora 
presidenta declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO 

DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido a dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos 
seguintes expedientes: oficio n° 242/2025, e mensagem legislativa, gabinete do prefeito municipal, 
encaminhando Projeto de Lei Municipal n° 010/2025-Dispõe sobre criação de Gratificação pelo 

Exercício de Atividade Educacional Avaliativa e da Gratificação por Atingimento de resultado a 

servidores da educação do Município de Simões-PI, na forma que específica; ofício n° 247/2025, da 

Prefeitura Municipal de Simões, encaminhando balancetes mensais, referente ao mês de julho/2025, 

recebidos por esta Casa, dia 19/09/2025; oficio n°253, 24/09/2025, do prefeito municipal, reenviando 

o Projeto de Lei n° 008 -SIM. , alterado pelo Projeto de Emenda n° 03/2025, desta Casa Legislativa; 

ofícios n° 091; 092 e 093 da presidente da Câmara aos presidentes das comissões permanentes de 

Orçamento, Constituição e Educação, encaminhando o Projeto de lei Municipal n° 010/2025, para 

parecer; Requerimentos IN 094 e 095 de autoria da vereadora Mellânia que requere ao prefeito 

municipal, Magno Dantas, respectivamente, PERFURAÇÃO DE POÇO TUBULAR COM UMA 

CAIXA D'ÁGUA E TRIPÉ NA COMUNIDADE PAU DARCO PRÓXIMO AO SALÃO DE 

RECICLAGEM; e CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA FEITORIA 1. Requerimentos IN 096, 

097, 098 e 099 de autoria do vereador Tarcísio que requere ao prefeito municipal, Magno Dantas, 

respectivamente LIMPEZA NO AÇUDE ALECRIM — localizado no povoado alecrim dos Arnaldo; 

LIMPEZA DO AÇUDE DA FONTE VELHA — localizado: João de Sousa; LIMPEZA DO AÇUDE 

DA MALHADADAREIA — localizado: Malhadareia; LIMPEZA DO AÇUDE VELHO DA LAGOA 

SECA — localizado: Lagoa Seca; Requerimentos n's 100 e 101, de autoria da vereadora Gracinha 

Xavier, respectivamente, requere ao Prefeito Municipal, senhor MAGNO DANTAS, a Criação e 

Implantação do Projeto "Forró na Feira" neste Município de Simões — Piauí; a implantação de 

aparelhos de Eletrocardiograma nas Equipes de PSF das unidades de saúde deste Município de 

Simões — PI; oficios dos presidentes das comissões permanentes de Orçamento e Finanças; e 
Constituição, Justiça e Redação Final, encaminhando PARECER ao Decreto Municipal n° 042 — 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentária Anual de 2026, e dá 

outras providências; e o projeto de lei n° 008, 15/08/2025, autoria do Poder Executivo, dispõe sobre 

serviço de inspeção municipal -S.I.M para produtos de origem animal e vegetal destinados ao 
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consumo humano e dá outras providências. Na sequência a presidente facultou a palavra aos 
vereadores inscritos: O VEREADOR ELISMAR, desistiu de fazer uso da palavra. O VEREADOR 
TARCÍSIO, iniciou o seu discurso expressando seus sentimentos solidarizando com familiares pela 
perda de Maria Nunes, sua madrinha de batismo. Em seguida tratou de assunto de relevância a 
respeito das pessoas que trabalham no serviço público do município, e fez relatos sobre serviço de 
merendeiras e zeladores, enfatizando que quando se fala em educação lembrar que cada profissional 
que compõe o quadro busca sempre desenvolver um bom trabalho, tem sua importância, um exemplo 
desses profissionais são as merendeiras e zeladores, que atuam na unidade escolar do município e 
exercem funções fundamentais para o funcionamento digno, e precisa reconhecer que tais atividades 
elas expõe os profissionais a agentes físicos, químicos, biológicos que são prejudiciais a saúde, pela 
utilização dos produtos de limpeza, manipulação de alimentos e condições ambientais muitas vezes 
insalubres. E o vereador continuou - com base na norma regulamentadora n° 15 do Ministério do 
Trabalho trata-se de atividades e operações insalubres o funcionário que expõe a riscos reconhecido 
o direito de insalubridade dentro dos parâmetros técnicos e legais vigentes-, conversou com a 
presidente do sindicato e a assessoria jurídica do sindicato e foi informado que já existe no plano de 
cargos e carreiras e no estatuto desse município uma solicitação referente a insalubridade em relação 
a esses profissionais e que está dependendo apenas de uma perícia, que seja feito uma análise que 
comprove a necessidade da implementação desse adicional pra essa categoria, e diante disso o 
vereador fez apelo às autoridades do município para que busquem trazer o quanto antes a assessoria 
pra fazer essa perícia e comprovar se de fato há ou não a necessidade de implantar essa gratificação 
junto a essas categorias: fez a sua reivindicação, e pediu apoio da gestão para que se sensibilizasse 
com toda a categoria. E em seguida trouxe ao conhecimento das autoridades algumas reivindicações 
da população como por exemplo o matadouro municipal, estar sem água e em consequência 
reduzindo a quantidade de animais por conta da falta de água, e foi pessoalmente conhecer de perto 

a situação e convido quem desejar pra ir novamente está lá o sangue dos animais que foram abatidos, 
precisando de ser limpo e higienizado. Há necessidade de ser resolvido com urgência. Ainda abordou 

a questão do abastecimento de água nos bairros da cidade, na cidade existe uma empresa: águas do 

Piauí e que estar com os caminhões fazendo o abastecimento de água nesses bairros, tem o 
conhecimento não existe um plano, não existe uma norma de frequência, de rotina que isso atenda 

aquelas comunidades, em especial a rua Manoel da Cruz Gonçalves, é uma rua que está sem 

abastecimento de água há quase uma semana e os moradores daquela comunidade estão 

reivindicando que esses caminhões possam estar passando e abastecendo aquelas casas. E continuou 

falando sobre o revestimento dos reservatório dos poços do Alto Alegre e Pé da Serra dos Félix, 

esteve nessas comunidades e em especial a comunidade do Pé da Serra dos Félix e o relato de uma 

moradora é que com ele já seriam três (3) vereadores que estavam visitando à comunidade e nada 

tinha sido feito em benefício de resolver a dificuldade de água daquelas comunidades. E observou, 

foi perfurado o poço, foi instalado a bomba e o reservatório de água, foi cavado um reservatório, 

revestido com lona e os poços eles tem uma vazão de água muito boa, só que não tem uma pessoa 

responsável pra fazer uma manutenção desses reservatórios, não tem mais a lona que reveste esses 

reservatórios lá pra proteger a água da terra, e precisa ser melhorado. Não existe também um 

reservatório de água pra os animais, pra levar os animais e esses animais poderem consumir a água 

naqueles reservatórios, e abordou que precisa ser feito um trabalho de melhoramento nesse sentido, 

essa é uma reivindicação dessas comunidades, pois a seca é constante na região, finalizou. O 

VEREADOR LUCIANO, compartilhou importantes ações da Secretaria de Obras realizadas no 

município sempre com compromisso de melhorar a infraestrutura. Entre os trabalhos já concluídos e 

em andamento, destacou: Limpeza de açudes, distribuição de água através de carros-pipas; Abertura 
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de três ruas na comunidade Roça do Padre, com serviços de terraplanagem, implantação de 
calçamento, instalação de iluminação e construção de bueiras — sendo três (03) com quatro (04) bocas 
e um (01) com ditas (02) bocas — uma obra desafiadora, realizada em terreno úmido, mas que vai 
facilitar enormemente o acesso entre o centro, o bairro e as comunidades que chegam pela estrada 
vicinal. No enfrentamento aos efeitos da seca:Limpeza de cacimbas em várias localidades; 
manutenção de poços tubulares, com substituição de equipamentos; perfuração de poços tubulares nas 
comunidades Olho D'Água dos Félix, Sítio Estreito (Seco) e Pé da Serra dos Félix; Instalação de 
poço no Povoado Maria Preta, fez agradecimentos ao deputado Georgiano Neto, pelo empenho em 
trazer benefícios ao município, e também ao governador Rafael Fonteles, destacou a importante obra 
do picarramento do trecho que vai do Curral de Cícero até a comunidade Feitoria, e anunciou que, 
em breve, iniciarão grande projeto de calçamento em várias ruas de Simões. Em breve anunciou o 
grande projeto já está licitado e contratado, com recursos do deputado Júlio César, em parceria com 
o governador Rafael, através da SETRANS/CAIXA. As ruas que serão beneficiadas são: Saída para 
Padre Marcos; Saída para Curralinho até o Matadouro; Rua Abel Osternes; Rua Pe. Raimundo de 
Morais; Rua João Ancelmo II;Rua Projetada III, Wilfried, até comércio de Marcinelo. E também a 
Vila Feitoria I; destacou ainda as ações desenvolvidas pela Secretaria de Turismo. No mês de agosto 
foi realizado importante entrega da roteirização e do inventário turístico, fundamental para conhecer 
e organizar o potencial de Simões no cenário turístico; inserção do município no Mapa Turístico do 
Estado, junto à SETUR, através da realização do CADASTUR, que fortalece nossa credibilidade e 
abre novas oportunidades de investimentos; adesão à Regionalização do Turismo ROTA DOS 
VENTOS, onde Simões tem a honra de ser a cidade polo, integrando Caldeirão Grande, Marcolândia 
e Curral Novo em um esforço conjunto de valorização das riquezas e belezas naturais. Criação do 
Conselho Municipal do Turismo — COMTUR; o próximo passo: a inserção de Simões no Mapa do 
Turismo Nacional, junto ao Ministério do Turismo, o que vai projetar nossa cidade em nível nacional, 
ampliando nossas possibilidades de crescimento e atraindo visitantes de todo o Brasil. E enfatizou 
"tudo isso representa avanço, união e compromisso", dez meses de mandato; Em seguida apresentou 
com satisfação as ações recentes da Saúde no município de Simões, demonstrando o empenho e o 
compromisso da gestão em cuidar da vida e do bem-estar da população. E relatou que durante este 
mês setembro, realizaram atividades importames:A equipe do CAPS desenvolveu várias ações do 

Setembro Amarelo, chamando a atenção para a saúde mental e a valorização da vida, com 
culminância em uma caminhada realizada no dia 30 de setembro; realização do mutirão da Catarata, 

em parceria com a CLIMEGESI, disponibilizando setenta e cinco (75) vagas para os munícipes; o 

mutirão de varizes, nos dias 27 e 29 de setembro. em Marcolândia, com trinta e cinco (35) vagas 

destinadas à população de Simões; realização de cirurgias eletivas, a distribuição de medicamentos 

e a capacitação de profissionais de enfermagem, com destaque para o curso alusivo ao Dia da 

Segurança do Paciente, cujo tema foi "Segurança Mãe e Bebê"; Implantação do serviço de triagem 

com classificação de risco no Hospital Municipal Zuza Batista, garantindo mais organização e 

eficiência no atendimento; e no campo da formação e valorização dos profissionais, está em 

andamento o Curso Mais Saúde com Agentes, que proporciona qualificação tanto para os agentes 

comunitários de saúde quanto para os agentes de endemias; Outra frente de grande relevância é a 

reforma do Hospital Municipal Zuza Batista, que já está em andamento, preparando a unidade para 

atender melhor à população; atendimentos com especialistas em Paulistana, como ginecologista, 
urologista e dermatologista, realizados nos dias 08 e 09 de setembro.Na área de exames, avanços 

expressivos:1.250 exames laboratoriais já realizados; 250 exames de imagem realizados em Simões, 

além de exames mais complexos, como ressonância e tomografia e ainda a realização de 

eletrocardiogramas no Povoado Monte Santo. E pontuou que são ações que reforçam o compromiso 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n° 84 — Centro — Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail: camarasimoes@hotmail.com 



CÃMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALM1R PEREIRA FEITOSA 

com uma saúde de qualidade, que chega a todos, sem distinção. É um trabalho contínuo, feito com 
dedicação, planejamento e parceria, sempre buscando melhorar os serviços oferecidos à população.' 
Relatou também as ações realizadas pela equipe da Assistência Social: a entrega de produtos do 
Programa de Aquisição de Alimentos — PAA, com a distribuição de tomate, pimentão, coentro, 
alface, abóbora, melancia, amendoim e outros produtos em diversas localidades como Bela Vista, 
Vila Nair, Clementino Coelho, Bairro São Raimundo, Ato Vistoso, Soledade I e II, entre outras. No 
total, mais de quinhentas (500) famílias beneficiadas; implantação dos Grupos Intergeracionais nos 
núcleos dos Serviços de Convivência e Fortalecimento de Vínculos — SCFV, nas localidades Maria 
Preta e Curralinho, com atividades semanais que incluem dança, palestras, esportes e oficinas 
educativas, integrando crianças, jovens e idosos, garantindo o custeio de despesas de hospedagem e 
locomoção de usuários do SCFV que participaram do Campeonato Brasileiro de Karatê em São 
Paulo, mostrando que acreditamos no talento e no potencial dos nossos jovens; concessão de cestas 
básicas, tanto por meio de benefícios eventuais, através de visitas domiciliares realizadas pela equipe 
técnica do CRAS, quanto diretamente às famílias em situação de vulnerabilidade social, com 
destaque para os povoados de Monte Santo, Curralinho e Maria Preta, que juntos somaram mais de 
cem (100) famílias beneficiadas. E em seguida divulgou o campeonato, a confraternização e de muita 
emoção na Serra da Mata Grande, com a grande Final do Campeonato do Bar do Nena. Momento 
esperado, que celebra o esporte, a amizade e a união da comunidade. São duas grandes equipes: o 
Fluminense da Serra do Gil e o Belenense da Rancharia, que chegam à final com muito esforço. 
Além do esporte citou outras atrações. E destacou e agradeceu o apoio do Prefeito Magno Dantas, 
que tem incentivado o esporte em todo o município, e do Secretário de Esportes, Pedro Custódio. 
Parabenizou a organização, ao Nena e sua família. Em seguida fez comentários e elogios à 
administração do Presidente Lula, que representou o Brasil na Assembleia Geral da ONU e mostrou, 
a importância do país no cenário internacional. Lula falou sobre democracia, combate à fome, defesa 
do meio ambiente e a necessidade de união dos povos para enfrentar os grandes desafios do mundo, 
corno a desigualdade social e a crise climática. Discurso firme e de respeito que colocou novamente 

o Brasil como protagonista no debate global. E falou da grande diferença: enquanto no passado, o 
ex-presidente Bolsonaro, o Brasil era marcado por discursos de isolamento, ataques e polêmicas que 
manchavam a nossa imagem, hoje o mundo olha para o Brasil com respeito. Lula resgatou o papel do 

nosso país como voz da democracia, da solidariedade e da esperança. E finalizando o seu discurso 
disse que Lula vai vencer as eleições no ano de 2026, como também, todos os representantes 

estaduais, federais, governador Rafael Fonteles que vem trabalhando muito pelo município de 

Simões. O VEREADOR FRANKLIN, iniciou suas palavras com última frase que o Luciano falou 

"sobre as questões das eleições, o interessante vereador Luciano é que ontem foi deferido uma liminar 

no STF para que seja mantida as vagas para todos os cargos legislativo que foram igualmente em 

2022, ou seja o Piauí não vai ter uma perda dessa quantidade, isso é uma quantidade significativa no 

caso de 30 deputados estaduais ficar em 24 e 8 deputados federais ficaria em que 8 então dos 10 

ficaria 8, então é um prejuízo imenso, tanto na questão de emendas parlamentares para o 

desenvolvimento do município corno também para o desenvolvimento social". No aspecto 

municipal, nossa cidade, achou interessante o discurso do vereador, muitas coisas que se for mesmo 

isso tudo é uma maravilha, é lindo demais se acontecer isso tudo. E continuou que muito se discutiu 

no plenário, sobre a questão do abastecimento de água é um dos maiores problemas, e um jogava a 
culpa no governo do estado, outro vai atrás do deputado, e que na verdade essa responsabilidade 

também é do município. Para que vocês entendam como essa responsabilidade tem previsão legal, o 

vereador Franklin, falou do saneamento básico e serviço essenciais. Citou uma lei 7783/89 que define 

serviços e atividades essenciais, e o tratamento e abastecimento de água, serviços essenciais. Falou 
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de saneamento básico, existe a lei 11445/07 que foi alterada pela 1426/20 que diz que o saneamento 
básico é o um conjunto de serviço de infraestrutura, instalações operacionais que envolva esses 
quatros eixo, e nesses quatro eixos existe o abastecimento de água. O abastecimento de água é um 
serviço essencial e também está incluso na categoria do saneamento básico, ai porque que o 
município não tem essa obrigação de distribuir água, o município tem o dever, e disse que vê muita 
reclamação em Simões muitas pessoas que vão fazer cadastro e não recebe água, e os que recebem 
dizem que daqui a sessenta (60) dias vai deixar uma carrada de água. E falou: "houve uma quantidade 
que foi dita aqui em plenário em outras sessões de mil duzentos e não sei quantas carradas de água, 
eu não sei como é que colocaram essa carradas de água e aonde foi, quem foram as pessoas, se 
tiverem um relatório com todos os nomes, eu posso ir visitar e conversa com cada um, saber se 
receberam as águas. Então, compete ao município lá no art 23 incisos 9 da Constituição Federal, 
compete ao município promover melhoria das condições de saneamento básico, então como eu disse 
anteriormente, o abastecimento de água estar incluso, na categoria do saneamento básico. No art 30 
inciso 5 da Constituição Federal diz que compete aos municípios organizar, prestar diretamente ou 
sob regime de concessão, no caso da águas do Piauí mais é a nível estadual, ou permissão e serviço 
público de interesse local, e nessa categoria se inclui o saneamento básico". Abordou o código de 
defesa do consumidor também no art 22, diz que os órgãos públicos, o município de Simões faz parte 
da administração a nível municipal mais é um órgão público municipal, então ele também tem a 
obrigação de prestar um serviço de abastecimento de água, e não está acontecendo, e a lei do 
saneamento básico 11445, que ele traz diretrizes de planejamento, obriga aos municípios elaborar 
um plano municipal de saneamento básico, o município tem a competência de abastecer, tem a 
competência de distribuir água. E enfatizou que o município tem a obrigação e não soube dizer se 
tem o plano, se não tem é uma omissão do município, e se tem porque não estar executando, 
distribuindo água, principalmente na zona rural, "e eu já identifiquei uns casos de perseguição 
política ' a tu não votou não, vou mandar deixar agua não", eu posso levar o nome e levo na casa, 
viu aqui não é segredo não, eu levo o nome e levo na casa.- O cadastro está sendo de forma omissa 

em alguns pontos, não 100%, mas alguns pontos, principalmente, as pessoas da sociedade, enfim 

todo mundo tem direito a água. Voltando para o discurso do vereador Luciano, disse" muito bonito, 
muitas coisas bonitas, o que é que fala que os deputados, ele citou os deputados, estão enviando obras 
mediante emendas, muito bom o município desenvolve, agora entender uma coisa, se o deputado 

federal e estadual estar enviando recursos porque que o município com o valor que recebeu até a data 

de hoje mais de 51 milhões. O que foi que o município fez? O que o município tem que fazer é mais 

que obrigação, ele tem que cumprir metas, tem que aplicar recursos, tem promover o bem estar da 

sociedade, como é que ele promove o bem estar? Dando qualidade de vida, como ele da qualidade 

de vida? Quando ele supre as necessidades básicas que é obrigação do município. É simples! É uma 

obrigação. O vereador ta aqui para legislar, criar projeto de lei, provar e emitir parecer. o vereador 

está fazendo o papel, vai fiscalizar, muito bonito". Não deixar o povo morrer de sede, é uma omissão. 

Voltando a questão da insalubridade, viu é uma falha, se existe comissão técnica formado por 
médicos, para poder fazer essa avaliação, em relação a identificação do grau de insalubridade das 

pessoas que não tiverem a perícia, deveria ter para classificar a pericia classificar o grau de 

insalubridade, mas o pior que vê não é só essa falta não, criaram uma lei, - foi aprovado aqui nessa 

câmara de todo jeito alguns anos insalubridade ela foi fixada sobre o salário mínimo, ora se você 
profissional da área da saúde que recebe um exemplo 2, 3 mil reais, 4 mil reais sua insalubridade ela 

tem que ser fixada sobre o que você ganha, você tem o mérito de ganhar, por algum motivo você 

ganha aquilo, é justo o que você ganha, só que a insalubridade ela não pode ser em cima do salário 

mínimo, mais o que fizeram ? aprovaram, virou lei e tá valendo, infelizmente é a situação de Simões". 
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E acrescentou, aqui é diferente, toda lei que chega eu como fiscal da lei, vou observar toda lei, não 

quero saber se todos os municípios vão seguir quando chegar alguma orientação de Teresina, não é 
assim não, vai analisar para poder emitir um parecer, é tão tal que esse projeto vão votar mais tarde 
que é o serviço de inspeção municipal. Quando chegou um projeto copiado e colado que veio direto 
do estado do Piauí, eu disse "não é assim não, deixa eu ler —, apresentei emendas, chegamos a um 
consenso, houve alterações e agora sim, vai ser votado na segunda parte do dia. E por fim, informou 
que em dezembro vai ter uma grande festa a quarta expocaprinor os associados e toda a comunidade, 
vai ser uma excelente feira e espera que todos participe e se façam presente. O VEREADOR 
ENÉAS, comentou que na sessão passada trouxe um alerta sobre a obra da adutora do município 
que poderia, se não fosse resolvido as questões burocráticas, o município ficar em prejuízo e perder 
essa obra, e esclareceu, havia ali uma certa pendência de um dos terrenos, o qual foi solucionada, foi 
resolvida, todas as questões de doação, de documentação e aí no mesmo instante foram na prefeitura 
pegar a declaração de domínio público, o prefeito sem nenhuma dificuldade assinou a declaração, o 
chefe de gabinete Raimundo Leite se empenhou muito a desenrolar essa documentação; ontem 
conseguiram enviar as documentações que estavam pendentes, ficando agora a critério do ministério 
do desenvolvimento aprovar ou não. E afirmou: - Pelo que vi, pelo pouco que entendo, acredito que 
está tudo correto, tudo foi encaminhado da maneira certa e agora, talvez até a semana que vem já 
saia algum parecer pra que a gente possa da andamento nessa obra, acredito que teremos resposta 
positiva para trazer ao povo do nosso município". Abordou em seguida, no centro o trânsito 
interditado por conta de uma carreta teve um problema mecânico no meio da rua; foi feito um vídeo 
alertando a gestão municipal, porque é essencial que possa tirar esses caminhões pesados no centro 
dessa cidade e que uma das vias que temos seria a perimetral, a prefeitura não tem condição de 
asfaltar, pra carreta passar ali não precisa ter asfalto; carreta anda em centenas de quilômetros em 
estrada de chão transportando suas cargas quando há necessidade. O que precisa é fazer talvez alguma 
passagem molhada e um pouco da terraplanagem que as caretas já conseguem passar na perimetral e 
fazer um acesso que ligue aqui na PI que vai de Simões a Caridade. Conversou com o vice-prefeito 
Josse de Belim há uns dias atrás e ele dizia que teria a maior satisfação e que essa perimetral passasse 
nos terrenos deles que dá acesso a perimetral e que dá acesso a esse asfalto. E questionou se tem os 
terrenos, se tem máquinas, máquinas alugadas, não vê qual a dificuldade que impeça que esse projeto 
venha acontecer. E deixou essa solicitação ao prefeito municipal pra que a perimetral venha ser 
trafegável por esses caminhões. E comentou ainda que cidade grande existem leis que caminhões 
não podem transitar no horário que eles querem dentro da cidade, tem os horários corretos de 
transitar. Acho esse projeto essencial, e podem estar lutando pra conseguir também o asfalto da 
perimetral, uma pessoa comentou que a perimetral o prefeito não pode fazer porque é 
responsabilidade do governo do estado e disse que não há nenhuma lei que impeça o prefeito de fazer 
nenhum investimento em uma estrada que esteja ali dentro da zona urbana do município. E 
acrescentou que não existe lei que impeça o prefeito de passar uma máquina e descarregar uma 
caçamba de material pra que as carretas possam passar; então é uma coisa totalmente viável pra o 
nosso município e benéfica pra população que acredito que deve ser feito com a maior urgência 
possível. Logo em seguida o vereador Eneas, abordou sobre uma polêmica ocorrido início do ano 
em relação a um servidor do município, "não quero ser desagradável em citar nomes porque todo 
mundo conhece a história, o qual recebeu denuncia de maus tratos com crianças; naquele momento 
trouxemos o assunto aqui, as mães vieram aqui e ai ficou na responsabilidade do município abrir 

uma PAD (processo administrativo disciplinar) contra o servidor, até hoje não sabemos o desfecho 
dessa história, acredito que foi mais do que simplesmente uma satisfação a dá a população, pra não 
dizer que não fez nada. Mandaram esse mesmo servidor lá pra serra do Gil; eu não estou fazendo 
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nenhuma acusação. estou falando de fatos. As mães dos alunos da Serra do Gil indignadas falaram 
que iriam retirar os filhos da escola se não tomassem providências em relação à servidora. E elas 
cobraram pra que aquela servidora não ficasse na escola; a secretaria de educação manda um 
advogado dizer o seguinte.., se vocês quiserem, está gravado de vídeo, tem que aceitar porque abriu 
um processo e processo é processo; "o processo está andando e um dia, se a gente quiser não foi com 
essas palavras mas é o que todo bom entendedor entende nós vamos tomar providências e se vocês 
ao quiserem saber o que vai acontecer, vocês vão ter o bolsa família cortado porque mãe que não 
manda os filhos pra escola, vai ter o bolsa família cortado, então veja bem, em vez de solucionar um 
problema simples, porque não há coisa mais simples pra mim do que pegar uma pobre senhora dessa 
ou que errou ou que não errou e dizer "você já trabalhou muito, nós somos gratos pelo seu serviço e 
você vai ficar só a disposição na secretaria de educação pra se a gente precisar lhe solicitar, como 
muitos ficam aí enfiando - bufa em cordão"; não custaria nada era simples de resolver, mas é uma 
incompetência tão grande que ao invés de resolver cria outro problema vamos mandar lá pra serra, 
vamos tirar do foco e mandar pra Serra do Gil" aí tá lá esse problema agora; aí sabe o que foi que as 
mães disseram, está gravado em vídeo, eu não vou falar aqui nem demonstra vídeo pra não ser 
deselegante demonstrando imagem, voz, pra outras pessoas, vocês acham que somos obrigados a 
deixar nossos filhos aqui, pois é o seguinte, estão pensando que vão nos ameaçar cortando bolsa 
família, se vocês não tirarem nós vamos tirar nossos filhos dessa escola e colocarmos em outra escola, 
simplesmente vamos resolver assim"; então olha só, a pessoa mora a 1km ou 2km da escola ou 4. 5 
ou 10 e ter que colocar os alunos pra uma escola que fica há 20km simplesmente por birra e 
ignorância e incompetência da gestão educacional do nosso município que não quer tomar uma 
providencia que diga sim "não eu vou ceder, vou fazer o que é certo eu vou dá um descanso pra esse 
servidor ou eu vou fazer esse servidor se aposentar mas não vou criar conflitos com as mães, com a 
população-; e enfatizou não é sua opinião, tanto faz o servidos estar em Simões ou outra região, 
receber sem trabalhar ficar só a disposição, o seu desejo é ver o povo satisfeito e são reclamações 
das mães, o povo. É um problema simples de resolver, mas cria uma dificuldade, igualmente fizeram 
com o pessoal do sindicato, desde o ano passado reunião com o prefeito; começar pelo ex prefeito; 
"nós queremos uma reunião com vossa excelência" pra tratar do plano de cargos e carreiras. "quando 
e tiver um tempinho aí dá certo". Isso começou em abril, vai pra julho nada, outubro nada, novembro 
nada chega em dezembro, saiu do mandato não teve reunião; entrou um prefeito novo, está aqui 
através de oficio "queremos uma reunião com vossa excelência, se vossa excelência não puder até 
essa data pode ser na data que você quiser, nós estamos a disposição". - vai dá certo!" chegamos no 
mês de outubro e nada de reunião, uma simples reunião, o que é que custa a pessoa ter um diálogo, 
se eu sentar com você pra conversar não quer dizer que se nós estamos negociando eu tenho que 
ceder ao seus termos a negociação, mas eu como gestor público eu como representante público, tenho 
que ter esse tempo; não é questão de eu ter tempo, eu tenho que arrumar o tempo; e quem é que está 
prejudicado, é a gestão? Não! Quem está prejudicado são servidores do nosso município que estão 
com o plano de cargos e carreiras desatualizados sem ter a valorização necessária e acumulando 
inúmeros prejuízos que se você for listar eu acredito que já perdemos a conta aí de funcionários em 
estado de depressão, de preocupação, funcionário querendo se aposentar, porque ninguém aguenta 
mais a cobrança, a humilhação que é ser um professor em nosso município, diante da desvalorização 
do que está acontecendo, precisam valorizar esses servidores, prefeito assuma a responsabilidade de 
um representante do poder público, de uma pessoa que precisa dialogar e converse com essa classe 

a partir dessa conversa tenho certeza que vai sair algo que agrade os nossos servidores, precisa dessa 
satisfação. O vereador Franklin fez uma complementação no seu discurso em relação a categoria dos 
professores, não se recorda qual data, mas foi votado aqui nesta casa o reajuste pra alguns servidores 
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da administração, poderia naquela época ter feito isso, há uma desvalorização. É necessário o reajuste 
e uni complementação pra fazer com que os professores não tenham essa perca. E o vereador Eneas 
continuou, falando a respeito das diversas obras aqui o vereador Luciano citou, espero que dê certo, 
que possa ser concluídas e não ouvir só aqui nessa Casa, mas ouvir do povo, que está tendo melhora, 
que sua vida está melhor, que está tendo mais conforto, e ficará totalmente satisfeito, pontuou o 
vereador. A VEREADORA MELLANIA, solidarizou-se com as ex-vereadoras desta Casa Rúbia 
Moura e Adelaide Carvalho pelo falecimento da sua mãe Maria Nunes, foi professora que muito 
contribuiu no município deixando um legado de amor e bondade; também se solidarizou com a 
família de dona Cleonice vítima de feminicídio ocorrido no último domingo. E comentou "que 
quando uma mulher morre vítima do seu companheiro cada uma de nós morre um pouco, morre a 
nossa esperança, morre a segurança, morre os nossos sonhos e vive dentro de nós a impunidade, 
quantas vão morrer, quantas vão precisar morrer até quando, este tipo de crime não esconde a classe 
social é cada vez mais comum, tem se aumentado debate, aumentado a pena, medidas protetoras mas 
nada disso que garante que as vidas serão poupadas, as mulheres poderão ter o seu direito de dizer 
não, eu não quero mais, eu não vou, eu não aceito.- . Enquanto isso, que continuemos falando, 
continuemos denunciando e lutando pela vida. E que a secretaria da mulher do município de Simões, 
vem fazendo um belíssimo trabalho de conscientização, prevenção no município. E informou que o 
município tem uma rede completa com todos os profissionais uma rede de proteção, para 
atendimento, acolhimento e escuta. Na sequência fez referência a todos os idosos do município de 
Simões, pelo dia internacional e nacional da pessoa idosa, importante lembrar dessa data para a 
sensibilização da sociedade sobre a proteção dos direitos dos idosos, e cumprimentou de maneira 
especial o grupo de idosos vivendo mais e melhor do serviço de convivência e fortalecimento de 
vínculo, no qual teve a honra de trabalhar por sete anos com eles e expressou o seu carinho especial 
e disse com propriedade que essa política pública funciona e é muito eficaz. E informou que no 
último domingo eles tiveram um passeio em águas do Araripe, a prefeitura levou com todas as 
despesas pagas, esses idosos passarem um dia de lazer em água do Araripe. A vereadora deixou um 
abraço para todos. E outra pauta importante que trouxe na sessão passada que foi a morte dos 
animais, disse "eu vou bater nessa tecla novamente já morreram duzentos e cinquenta (250) animais 
no município de Simões, a prefeitura municipal junto com ADAPI e a Secretaria de Desenvolvimento 
Rural vem acompanhando os casos, já foi disponibilizado um advogado para acompanhar os 
criadores, o município enviou com recursos próprios para Sergipe uma amostra dos animais mortos 
e poder identificar as causas." Pontuou como um assunto muito grave e se colocou também à 
disposição como vereadora desta Casa. E continuou falando que foram relatados pelo vereador 
Luciano as ações da seca, fez uma referência, ao vereador Tarcisio, dizendo que também foi, no poço, 
Pé da Serra dos Félix, e relatou que a bomba trabalhava até um certo momento, segundo os 
moradores, e não conseguiam encher a caixa, e outros disseram que não estava chegando por vários 
motivos, e ficou sabendo depois que chegou que foi instalado também um programador pra ligar e 
desligar, e pontuou como uma ação muito importante. E a vereadora acrescentou que na fala do 
vereador Luciano citou várias ações, e confirmou dizendo "fui eu quem citei que foram colocadas 
mil e tantas carradas no município de Simões, vereador Franklin, e para facilitar sua vida eu trago o 
nome de cada e o telefone para você não precisar ir na casa, você liga. Tem assinatura de quem 
recebeu a água e o telefone. E outra questão que eu quero colocar aqui que quem é a responsabilidade 
de abastecer a zona urbana é a água do Piauí, como o vereador Tarcísio colocou não tem uma 

programação, eu fui ontem pra novena lá no chuperinho, minhas vizinhas disseram - tu já recebeu 
água na tua casa?-  eu disse " não, nunca —, que dizer algumas casas já receberam mas outras não, 
mas eu entendo que se fosse pra abastecer o Chuperinho tinha que ser todas as casas, mas o que 
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acontece pulou a minha, pulou outras lá."TARCISIO PEDE FALA — para dizer, seria importante o 

abastecimento por ruas ou por comunidade, mas que se desse por uma totalidade, porque da forma 
que estar acontecendo fica difícil eles entender aonde eles atenderam. A vereadora MELLANIA, 

continuou, concordando e acrescentou dizendo que é uma questão eles, vereadores devem 
acompanhar. Empresa do estado, empresa nova que chegou, e devem, reivindicar água de qualidade 
para o povo. Inclusive, a prefeitura adquiriu uma água de excelente qualidade comprada ao senhor 
Valdinar Xavier, disse que é uma água muito boa lá do Carnaubau. A prefeitura adquiriu para que a 
água que chegue nas comunidades, nas casas do povo seja uma água de qualidade. Então, outra ação 
Luciano já colocou. LUCIANO PEDE FALA , e fala que a questão de achar que a situação, o gestor 
não está preocupado com a situação da água, acho que a gente sabe da nossa responsabilidade, do 
compromisso que a gente tem com o povo, já tem máquinas limpando cacimbas. É triste que tem 
lugares de cacimbas, que antigamente cavava a poucos metros já dava água, agora está dando tudo 
seco, porém o município está buscando alternativas, junto a outras autoridades. E disse:" até onde eu 
sei a questão política, eu acho assim que quem achar que tem questão política vai lá na prefeitura, 
fala lá com o setor responsável, ver, acompanhe de perto os cadastro, são mais de mil pessoas 
beneficiadas, são muita gente cadastrada, de fato a quantidade de pipa é pouca, não dá pra abastecer 
todo mundo de uma vez, mas o que estar sendo possível realizar estar sendo feito, independentemente 
de lado A ou B."MELLANIA continuou, enfatizando que estão debatendo sobre a questão da seca 
da estiagem, tem municípios no Piauí que já está em colapso não tem nem aonde pegar. E agradeceu 
a Deus que ainda tem reservatórios com água e também poços os caminhões pegando água. Na 
sequência a vereadora Mellânia, também acrescentou no seu discurso uma pauta que já foi 
questionado na Casa, saúde do município, e informou que juntamente com a vereadora Cledilma, 
foram ao PSF qual pertencemos que é na Soledade verificar os medicamentos, para hipertensão, para 
diabetes se estavam faltando. "Porque o nosso papel também é fiscalizar, fomos lá verificamos que 
tinha medicamentos e que o médico estava em atendimento nesse dia. E eu quero aqui fazer uma 
pergunta para vocês, jogar essa pergunta aqui no plenário. Hoje, terça feira, 30 de setembro, vocês 
sabem quantos médicos estão atendendo hoje no município de Simões, hoje no dia de hoje, não é 
ontem e nem amanhã, é hoje, quantos estão em pleno atendimento hoje? Vocês sabem hoje temos 
nove (9) médicos, nós temos sete (7) PSFs cada um com seus médicos atendendo o povo na sua 
localidade, nós temos um médico no Zuca Batista e nós temos um médico na unidade mista. Eu quero 
dizer aqui, presidente que você foi uma excelente diretora no hospital municipal, eu em uma situação 
familiar, na época e ai muita aflição de madrugada, chegamos lá com um parente alguém ligou pra 
você e você disse não se preocupe lá nós temos medicamentos, temos o médico de plantão, temos 
ambulância se precisar tirar, isso foi um alento para nós naquele momento que isso também seja um 
alento para a população de Simões, nós precisamos melhorar, muito? Sim, com certeza, sempre 
queremos o melhor, mas temos que reconhecer o que temos. Então, nós somos uma cidade 
privilegiada pela quantidade de médicos que temos disponíveis, se a gente se comparar com outros 
municípios que tem três, quatro, dois ou nenhum, então nós estamos de parabéns. E nessa 
oportunidade parabenizar todos os médicos do município de Simões, eles que salvam vidas todos os 
dias e que a gente nem fica sabendo. Dizer que lá naquele hospital, tem um aparelho de 
eletrocardiograma de ultima geração que, eu vi que a presidente colocou hoje como um requerimento 
solicitando, uma ótima solicitação, inclusive ontem a secretaria já nos informou que vai ser comprado 
agora esses dias para o Monte Santo- , e enfatizou são ações importantes e precisam olhar com bons 

olhos. E reforçou a fala do vereador Luciano, das quantidades de exames laboratorias e de imagem 
no mês de setembro e solicitou deixou registrado em ata a sua indicação de um Centro de Imagem 

para o Município de Simões onde possa atender melhor a população, solicitando ao prefeito Magno. 
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E finalizando suas palavras a vereadora falou dos requerimentos de sua autoria destancando a 
importância e benefícios à população e pediu apoio aos colegas vereadores e na oportunidade 
parabenizou ao prefeito Magno e vice prefeito Josse que vem trabalhando incansavelmente, inclusive 
no piçarramento que liga a o bairro Soledade a Feitoria e acompanhou de perto o serviço de ótima 
qualidade. A VEREADORA CLEDILMA, iniciou falando do abastecimento de água da cidade, 
na cidade é obrigação da empresa abastecer as casas, pois é quem recebe o dinheiro dos talões, 
depois que a empresa veio piorou muito o abastecimento de água na cidade e frisou que é preciso 
saber da empresa o motivo da falta de água, o que está sendo feito? porque que não melhorou, estar 
piorando a situação; e com relação ao cadastro de água na prefeitura, a vereadora deixou claro que 
os cadastros estão sendo feitos, assinados pelos que vão fazer seu cadastro e que está à disposição de 
qualquer pessoa, só precisa chegar lá e pedir pra que seja visto esses cadastros, quem são os nomes, 
onde mora e procurarem pessoalmente essas pessoas; e enfatizou que o município, o prefeito Magno 
Dantas, juntamente com sua assessoria não tem nada a esconder e que é preciso que acompanhe mais 
as ações do município, - olhando, observando, acompanhando pra que depois nós não possamos estar 
aqui sendo chamados de mentirosos- ; e afirmou tem muita coisa acontecendo no município, muita 
coisa pra fazer, mas o município não está parado; muitas ações ainda estão sendo feitas em todas as 
áreas, não vai ser feito cem por cento (100%), porém, não estão parados. Com relação ao caso da 
professora que foi citado, também esteve acompanhando e a professora não cometeu nenhum ato 
infracional na escola que estar trabalhando atualmente. A vereadora lamentou, a situação, e que tem 
pessoas próximas a ela, conversou dizendo que só se pode condenar uma pessoa depois que ver que 
está errada. E acrescentou, "porque errou uma vez não é preciso condenar essa pessoa pra o resto da 
vida. E fica triste assim porque, aquela escola do Gil foi uma escola que foi muita luta de seu Gil, 
uma pessoa muito querida que hoje in memoriam e que foi muita luta pra que essa escola 
acontecesse". E relatou que algumas mães tem feito alvoroço e as crianças choram pra ir pra escola 
e as mães não querem aceitar que a criança vá. O município fez a sua parte, foi feito todo um processo, 
a servidora foi afastada por noventa (90) dias sem receber seu salário, mas a justiça determinou o 
retorno à sala de aula, como na escola da Serra do Gil tinha aula disponível, foi feita a sua lotação. 
E a vereadora continuou esclarecendo, com relação a questão do bolsa família, não foi ameaça, sabe-
se que o bolsa família se o aluno não participa da escola infelizmente ele acaba perdendo o bolsa 
família. Quem é diretor de escola, quem é coordenador também sabe que todos os meses tem a 
obrigação de dá essa explicação ao ministério da educação através de plataforma com a questão de 
presença e ausência do aluno. E estar acompanhando o caso e que a professora é ótima profissional, 
merece uma segunda chance e que as mães devem também ter mais um pouco de paciência e não 
podemos condenar ninguém da maneira como a professora está sendo condenada. Em seguida fez os 
seguintes comentários: com relação ao matadouro público, a água está sendo colocada e de vez em 
quando ficando sem água explicou a vizinhança em todo entorno do matadouro está pegando água. 
E sugeriu que fosse feito com urgência, e já vai ser colocado uma boia de nível para ver o nível da 
água, a caixa é grande, quando seca não dá pra ver a quantidade de água: Com relação a questão do 
trânsito, também concordo, já está mais do que no tempo de se pensar em uma forma de tirar esse 
trânsito de carro grandes do centro da cidade, que arranca fio de internet, arranca fio de energia 
elétrica, e traz todo um problema gravíssimo pra população e está na hora mesmo e acha que está 
mais do que certo o vereador Enézs, quando diz que não dá pra fazer uma perimetral, vamos fazer aí 
uma estrada mas vamos fazer algo que realmente possa vir resolver a situação. ( o vereador Luciano, 

falou" ontem eu conversando com o vice prefeito Josse de Belim, e o mesmo ele já se prontificou 
de fato, pra ver essa possibilidade, o gestor vai mandar fazer um estudo de viabilidade técnica, pra 
saber se pega os terrenos de senhor Belim ou de lá no terreno de Valdecy- , justificou. Em seguida a 
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vereadora Cledilma, sugeriu uma indicação pra o prefeito, que fosse criado os agentes de trânsito, 
pelo menos nos sábados. Como já foi dito, muita coisa está sendo feita no município, mas precisa 
fazer mais; e justificou que é não só -tem gente que pode dizer, ela está em todas porque é do lado 
do prefeito" Onde me convidar ou que não me convidem, onde tiver coisa lá que seja pra defender 
o povo eu estarei lá, faz questão de ser participativa. E informou que esteve participando de uma 
capacitação pra os funcionários do hospital Zuca Batista, foi positivo, sobre a questão do parto 
humanizado, a questão das mães terem seus bebês de forma humanizada, com segurança, com 
cuidados; e se for preciso tirar essa mãe pra um outro centro, que seja feito de forma segura. E 
destacou que acredita em capacitação, quanto mais se aprende, melhor e com mais qualidade fará um 
bom trabalho. Lamentou, que ainda tem funcionários que não participa, porque não quer, é preciso 
participar. Na ocasião parabenizou a participante Adna, foi um momento muito proveitoso; a 
vereadora também comentou que esteve presente na capacitação na apresentação da ferramenta 
digital para gerar informações sobre atendimentos a população, importante e que desde o ano passado 
que está sendo feito todo esse estudo, foi apresentado pra os secretários, todo o sistema; mas vai ser 
dado mais uma capacitação, depois dessa capacitação esse sistema vai ser apresentado para a 
comunidade e as pessoas vão poder fazer suas indicações para as secretarias através do celular; vai 
entrar no sistema e através do sistema vai fazer seus cadastros, fazer consulta, marcar sua consulta, 
exame diretamente para a secretaria, através desse sistema; falou também da capacitação para os 
voluntários brigadistas de incêndio, está sendo providenciado um prédio pra que esses brigadistas 
possam guardar seus equipamentos, está sendo comprado equipamentos e vai ser providenciado um 
carro também pra essa equipe de brigadistas. Período de seca é importante está com esses voluntários 
bem treinados por conta dos incêndios que acontecem no dia a dia; Está sendo também providenciado 
um espaço para acolhimento dos cães de rua, vai ter um cadastro de todos esses animais, tipo a 
carteirinha, cada animal que for pego vai ter sua carteirinha de identidade, vai ter a vacinação e a 
castração será mensal, e depois esses cães eles podem ir para doação. Diante da preocupação com 
estiagem o prefeito Magno Dantas juntamente com o secretário de desenvolvimento rural, 
Rosenalvo, aumentou mais de trezentas (300) pessoas pra o cadastro do seguro safra; esse cadastro 
passa de mil e duzentas (1200) pra mil e quinhentas (1500) pessoas que irão ser cadastradas ainda, 
vai começar agora a partir do dia 3 de outubro e também a compra direta está sendo entregue hoje, 
mas uma compra direta de milho para os apicultores por um preço mais baixo. E finalizando 
informou as pessoas que não fizeram ainda sua biometria que procurem com urgência o cartório 
eleitoral nos povoados também vai ter uma equipe do cartório eleitoral pra que você não perca o seu 
título, esclareceu, não é só por a questão do voto, é porque sem o título não poderá fazer muitas 
coisas que vai precisar no seu dia a dia. O VEREADOR VALDINEY, começou a sua fala pedindo 
a secretária de educação que tomasse as providências urgente em relação a motoristas imprudentes 
no transporte escolar dos alunos, principalmente na Serra do Gil e na Serra dos Claudios, os pais tem 
reclamado e é motivo de preocupação, motoristas dirigindo em alta velocidade freando bruscamente 
o ônibus, chegando a ferir os alunos causando o maior medo e transtorno, pediu a secretária de 
educação para fazer reunião urgente com esses motoristas que tenha responsabilidade na hora de 
transportar os alunos antes que aconteça um mau maior. E relatou que os pais dos alunos estão 
preocupados com a situação. E em seguida o vereador Valdiney sugeriu que colocasse somente um 
motorista para cada horário para que isso não aconteça mais e os motorista dirijam devagar sem 
causar essa situação. Logo em seguida fez comentários que depois de muita reclamação nessa 

tribuna, a prefeitura mandou consertar o esgoto na rua Rômulo Assunção no bairro Clementino 
Coelho, depois de quize (15) anos daquela calamidade colocaram um cano e areia por cima, faltando 
fazer a parte de concreto no local, do jeito que estar na primeira chuva, desmanchará tudo, esclareceu 
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o vereador. E continuou falando do mau cheiro continua no local, incomodando os moradores, e 
solicitou a prefeitura que concluísse com urgência o esgoto que começou a fazer e não terminou. E 
continuou, outro local que está faltando uma atenção maior da prefeitura é a casa da feira que fica no 
centro da cidade, que o prefeito faça uma visita naquele local e veja a situação como se encontra os 
tetos e os banheiros. E explicou era um ambiente para ser usado pelos feirantes, porém não é o que 
estar acontecendo, em que todos tem acesso, ao mesmo tempo não tendo zelo pelo local. Fez apelo 
para que a prefeitura tome as providências pela preservação daquele local público do município. Em 
seguida comentou a respeito das visitas às comunidades na semana e nos finais de semana, Alecrim 
dos Arnaldos, professor Tarcisio, fez o requerimento, para a prefeitura, e viu a situação do açude 
que abastece o povo daquela região por causa da seca o açude não tem mais água e precisa que a 
prefeitura faça limpeza completa no local, tem muita lama, e justificou que a limpeza é importante 
antes das chuvas chegarem, reclamação e de todos os moradores, e falou -que se a prefeitura não 
quiser limpar, me der autorização que a gente limpa, mando fazer a limpeza se a prefeitura assim 
permitir." E continuou, foi ao Curralinho e subiu pela ladeira da Barrinha que dá acesso a Serra do 
Azulão, pediu a prefeitura que providenciasse a recuperação com piçarramento a ladeira como 
também a estrada da Serra do Azulão atá a divisa com Araripina, e pontuou, já são duas sessões que 
fala sobre a recuperação daqueles estradas da Serra. E continuou relatando que o pessoal da prefeitura 
faz muita propagando nas redes sociais, dizendo que recuperou todas as estradas, mas esclareceu que 
não é isso que ver quando vão ao local; E os moradores do Curralinho, tem se queixado da falta de 
iluminação pública naquele povoado, pediu a prefeitura que mandasse colocar as luzes nos postes 
nas entradas e saídas, segurança para todos, disse "vamos parar de propaganda porque tem muitas 
coisas para serem feitas no interior do município como também na cidade". Na sessão passada, 
solicitou a secretária de saúde que tomasse as devidas providências sobre os medicamentos que 
estavam faltando nas farmácias básicas, como medicamentos para hipertensos e diabéticos entre 
outros, essas queixas são da população que iam pegar seus medicamentos e não tinham estavam em 
falta. Então, se chegou foi a pouco tempo e nem todos os medicamentos que são exigidos pelo 
ministério da saúde estão em estoque nas farmácias básicas dos postes de saúde ainda existe uma 
grande falta e frisou que a população tem reclamando da falta de xarope e também falta alguns 
antibióticos. Para finalizar, pediu mais uma vez a secretária de educação que tomasse as providências 
em relação a velocidade com que os motoristas estão levando os alunos e trazendo para casa; a 
prefeitura a conclusão do esgoto na rua Romulo Assunção no bairro Clementino Coelho; limpeza no 
geral, nos banheiros da casa da feira, no açude Alecrim dos Arnaldos e as estradas na sena. E 
solidarizou-se com a família de Dra Adelaide pelo falecimento da sua mãe a senhora Maria Nunes, 
mulher de tantos serviços prestados ao povo de Simões corno professora da rede municipal de ensino. 
A VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS ( GRACINHA), no seu discurso relatou algumas 
situações; fala do vereador Valdiney sobre a casa da feira. Lamentou a situação que estar hoje. E 
falou que colocou um requerimento na Casa, foi aprovado, esse espaço, que é casa da feira, fosse 
usado como centro de artesanato, e com isso movimentaria a economia, ajudaria na cultura, não foi 
tomado nenhuma providência. É uma situação que questiona, fácil de se resolver, tem requerimento 
aprovado, que poderia já está em andamento. E falou "eu vejo que a implementação deste 
requerimento que seria o cadastro dessas pessoas que teria essa disponibilidade e quisessem 
desempenhar essa economia nesse local, estabelecer as regras de conduta e convivência, fazer esse 
cadastro, assinar um termo de compromisso e fazer acontecer. Mas não. Está lá a casa da feira 

parada." Outro ponto relatado pela vereadora, foi sobre o lixão da Maria Preta, passou no povoado 
no final de semana passado, o lixo é jogado dentro do próprio povoado, o vento espalha o lixo por 
todo o povoado, fez a visita e fez os registros. E a vereadora Gracinha, pediu encarecidamente ao 
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prefeito municipal e a secretaria de meio ambiente, fazer ações efetivas, ações na prática, ações que 
dá pra ser realizadas não é daqui a oito meses, como estão começando a fazer as ações agora. São 
ações que podem ser realizadas de imediato e em conjunto. Parabenizou, em seguida o prefeito 
Corinto de Marcolândia. "uma ação belíssima. -Marcolândia limpa", se não me engano. Eles fizeram 
um trabalho junto com os vereadores em que fizeram uma campanha para manter a cidade limpa. 
Então, precisamos de secretarias que façam ações concretas. E eu entendo secretários. Apesar de se 
colocar aqui uma imagem muita bonita a gente sabe que, infelizmente, não estão tendo tanto 
autonomia para desenvolver o papel de vocês. E pode ter certeza que toda vez que alguém chega — 
"ah, secretário tal não resolve nada". Eu respondo a culpa não é do secretário. Você pode ter certeza. 
Sabe porque eu defendo? Porque eu sei que não é. Não tem autonomia. Não tem. Então, é uma 
situação, esse lixão na Maria Preta precisa ser resolvido o quanto antes." E acrescentou falando sobre 
a questão de que recebeu uma mensagem de uma usuária do setor da saúde, que foi na secretaria de 
saúde marcar urna cirurgia, marcaram para o final de agosto, - e agora informaram que a cirurgia não 
pôde sair, agora, porque o hospital de Marcolândia está em reforma. Tudo bem. O hospital está em 
reforma, não pode ser feita a cirurgia. Mas qual é o plano B? o plano A é inviável, e o plano B? cadê 
o planejamento da secretária de saúde? Então, precisamos dessas saídas. São mais de sessenta (60) 
pessoas aguardando essa cirurgia e ainda disseram a ela -fica na tua, que vamos tentar duas, porque 
o povo não pode nem saber porque não está tendo disponibilidades pra essa cirurgia". E continuou: 
- falei pra ela que a gente vai encaminhar um oficio a secretária de saúde pra buscar essas 
informações, tentar entender a situação e da forma que a secretária me responder e justificar eu trago 
aqui pra vocês". E sobre a questão do hospital municipal Zuca Batista, repetiu, "os profissionais 
fazem milagre com as estruturas que são disponíveis para eles. Eu digo porque eu fui diretora. Eu 
digo porque aqui tem mulher de vereador aqui que já foi diretora e sabe da dificuldade da gestão 
naquela unidade de saúde. E fico feliz que vai ter as melhorias, mas poderia começar atualizando os 
salários dos médicos. Que pagaram o mês e ainda tem outros sem ser pagos. Valorização é isso. 
Reconhecimento é isso. Colocar o salário em dia. Porque desde que me conheço, que trabalhei lá, 
nunca tiveram o salário em dias, é sempre um mês dois meses, entra o outro e assim sucessivamente. 
Então, é muito importante que isso aconteça na prática: a valorização dos profissionais." Falou ainda 
que fica feliz com os cursos em que capacitam os profissionais. Vereadora Cledilma, isso é válido, é 
importantíssimo. Porque o hospital ali, chega várias situações que muitas vezes não tem o suporte 
necessário e tem que fazer milagre mesmo. - Quem trabalhou lá, médico que trabalhou e que trabalha 
lá sabe do que estou falando. Pode não querer afirmar por que se falar, enfim, já sabe. Mas é a 
realidade. E eu peço aos profissionais se capacitem. Nós lutamos muito por isso quando eu era 
diretora daquele hospital. "cadê os cursos de capacitação? Vamos capacitar a equipe, vamos fazer 
acontecer". VALDINEY ( a senhora falando dos médicos no hospital Zuca Batista, na sessão passada 
eu pedi pra prefeitura contratar mais um médico para os plantões nos finais de semana, como todos 
nós sabemos, dr Batista atende sozinho, Simões, Caridade, até de Marcolândia para ser atendido e a 
carga fica muito pesada pra cima dele. Então é injusto um cidadão já de uma certa idade como Dr 
Batista ficar dando plantão sozinho naquele hospital). A vereador Gracinha falou, não só Dr Batista, 

mas todos os outros profissionais, porque o que muitas vezes acontece, é que tá acontecendo um 

parto, chega alguém infartando, tem gente passando mal em uma enfermaria, tem o atendimento 

arnbulatorial. Então assim, são situações que já deviam ser revistas. E fiizou vê agora que tem muita 
coisa, começando acontecer, graças a oposição que Simões tem, tá fazendo com que as pessoas 

trabalhem, levantem da cadeira. Não é possível que o povo que está lhe procurando esteja mentindo 

ou esteja lhe enganando. Não é possível. Fiscalizem. "tá tendo isso, vamos fazer isso". E é disso 

mesmo que Simões precisa. É de trabalho, de desenvolvimento. Ver um hospital daquele se 
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arrastando pra terminar uma obra. Demonstrou a sua indignação. Estão começando pela frente sendo 
que lá dentro tem um serviço inacabado ainda. Outra denúncia que recebeu foi de um motorista no 
Monte Santo entregando um ônibus pra um menor aprender a conduzir o veículo. E pediu pra que a 
pessoa registrasse, isso tiver acontecendo, pedia ao motorista que tenha consciência, e não vamos 
esperar acontecer um acidente ou uma tragédia pra que a gente possa tomar uma providência. Em 
seguida relatou, fmal de semana, houve a trágica morte da senhora Cleonice. Fica feliz por ter a 
secretaria da mulher, feliz pelas palestras, mas ainda falta mais, ainda precisa ser feito mais. E esse 
mais não é só quando a pessoa é do lado A ou do lado B. esse mais é pra ser feito pra qualquer 
mulher, que for injustiçada tem que existir a mesma política. E fez a leitura de um texto sobre o 
feminicídio. Deixando registrado sua solidariedade com todas as mulheres. Aquelas que se sentirem 
injustiçadas e precisarem se colocou a disposição e acredita que as outras vereadoras também estão 
a disposição, e podem contar com o Poder Legislativo.ORDEM DO DIA: LEITURA DOS 
PARECERES DAS COMISSÕES DE ORÇAMENTO E FINANÇAS E DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL  - MATÉRIA: Decreto de Veto n°042/2025, editado pelo Prefeito 
Municipal, que vetou parcialmente o Projeto de Lei n° 09/2025, o qual "Dispõe sobre as Diretrizes 
para elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentária Anual de 2026, e dá outras providências. 
DISCUSSÃO ÚNICA - O primeiro secretário vereador Franklin esclareceu que foi emitido o parecer 
pela comissão permanente de orçamente e finanças, analisado a adequação orçamentaria nesse 
parecer, o impacto financeiro, a conformidade com a lei de responsabilidade fiscal e foi opinado 
favoravelmente para análise em plenário, havendo divergência de vereadores. O segundo parecer 
também foi emitido pela comissão constituição, justiça e redação final, analisou todos os requisitos 
entre eles a competência do veto, a competência legislativa municipal da iniciativa a 
constitucionalidade e legalidade e a proposição da matéria e adequação. Então, foi favoravelmente 
para votação em plenário, mas havendo divergência entre vereadores. O vereador Franklin, solicitou 
a presidente, na qualidade de relator das emendas que foram aprovadas inclusos no projeto de lei de 
diretrizes orçamentárias, quando for colocado em votação, falou que iniciaria, sendo a primeira 
pessoa a votar.VOTAÇÃO ÚNICA: DECRETO DE VETO N° 042/2025, referido, o vereador: 
Franklin, anunciou o seu voto derrubando o veto, uma vez que a Lei Diretrizes Orçamentária foi 
enviada para essa Casa, analisada, apresentado emendas, foram aprovadas e por conseguinte o 
projeto foi aprovado segundo suas emendas e foi vetado pelo gestor municipal. Os vereadores Eneas, 
Tarcísio, Gracinha e Valdiney, votaram a favor para derrubar o veto; a vereadora Mellânia, 
manifestou também o seu voto a favor do veto, seguir o mesmo voto na LDO, e justificou: - porque 
eu não concordo com a tramitação que foi feita essa lei nessa Casa. então, eu voto a favor do veto" e 
os vereadores Cledilma, Elismar e Luciano, votaram também a favor do veto do prefeito municipal. 
RESULTADO:  Decreto de Veto n° 042/2025, editado pelo Prefeito Municipal, que vetou 
parcialmente o Projeto de Lei n° 09/2025, o qual - Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei 
de Diretrizes Orçamentária Anual de 2026, e dá outras providências, FOI REJEITADO - veto 
rejeitado pela maioria com cinco (5) votos e quatro (4) votos a favor do veto do prefeito. Na 
sequência LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE ORCAMENTO E 
FINANCAS E DE CONSTITUIÇÃO. 4us1TcA E REDAÇÃO FINAL  - MATÉRIA: Projeto 
de Lei N° 08/2025,15/05/2025 — Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal - S.I.M. para 
produtos de origem Animal e Vegetal destinados ao consumo humano e dá outras 
providências. "DISCUSSÃO ÚNICA — o vereador Franklin "falou que a princípio o município 

enviou o serviço de inspeção municipal por meio de um projeto de lei ao qual emendamos essas 

emendas antes da sua apreciação houve conversas e foi retirado o projeto pelo município, só 

esclarecendo para vocês vereadores, esse projeto retornou com a alterações, é muito importante para 
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quem comercializa vai poder ter esses selo, mas me preocupa muito muitas ações que o município 
não tem como fiscalizar. Por exemplo, o matadouro municipal. Mas, enfim os dois pareceres 
resumindo de forma pra facilitar aqui o julgamento, todos os pareceres por todas as comissões de 
forma unânime emitiram os pareceres para aprovação, eo seu voto foi pela aprovação do A 
vereadora Mellânia, manifestou o seu voto a favor das emendas do vereador Franklin. Na 
oportunidade destacou a importância do debate. vereador abriu a oportunidade, que o município veio 
até esta Casa, foi esclarecido os pontos que tinham dúvidas, achou importante seu posicionamento, 
por isso que hoje eu voto a favor das suas emendas ao projeto S.I.M. VOTACÃO ÚNICA: Projeto 
de Lei N° 08/2025,15/05/2025 — Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal - S.I.M. para 
produtos de origem Animal e Vegetal destinados ao consumo humano e dá outras providências." 
RESULTADO:  o referido projeto de lei n° 08, OBTEVE APROVAÇÃO UNÂNIME. E na 
sequência a presidente da Câmara Vereadora Maria das Graças, fez os agradecimentos e finalizou 
comunicando a próxima sessão ordinária dia 07 de outubro. E não havendo mais nada a tratar "Em 
Nome de Deus" a senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para 
constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 1° 
Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara 
Municipal de Simões-PI, 30 de setembro de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes 
na Sessão. 
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